



«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» – СИМВОЛ НАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНСТВА



Одним из центральных событий празднования Дня Победы в Кабардино-Балкарии стала все-российская патриотическая акция «Бессмертный полк». В Нальчике многолетняя колонна начала движение от площади 400-летия единения народов России и Кабардино-Балкарии.

Учащиеся кадетских школ вынесли двадцатиметровое красное полотнище Знамени Победы. Вместе с жителями республики в строю врио Главы КБР Казбек Кокоев с семьёй прошёл с портретами своих дедов.

Мухамед Комботович Кокоев начал войну под Ростовом. Пройдя фронтовыми дорогами, впоследствии принимал активное участие в восстановлении народного хозяйства. Тауби Пититович Ашкочев – кадровый военный, защищал Севастополь, участвовал в штурме Салунг-горы, форсировании озера Сиваш. В 1945 году направлен на службу на Дальний Восток.

В одном ряду с руководителем республики родные Героев Советского Союза Назиды Титовича Канкуова и Алима Юсуфовича Байсултанова. Высоких государственных наград удостоены

более двенадцати тысяч сынов и дочерей Кабардино-Балкарии. Тридцать три – звание Героя Советского Союза, четверо стали полными кавалерами ордена Славы.

С фотографиями своих близких – депутаты Федерального Собрания Российской Федерации, Парламента КБР, члены Правительства КБР, выдающиеся спортсмены, представители общественных объединений, всероссийского патриотического движения «Юнармия», студенты, школьники.

На площади Согласия участников шествия встречают десятки тысяч людей, ветераны, труженики тыла.

С Днём Победы жителей республики поздравил Казбек Кокоев: «Дорогие ветераны! Уважаемые друзья! Сегодня наша страна отмечает 74-ю годовщину Великой Победы. Этот праздник всегда был, есть и будет самым дорогим, священным для каждой семьи, для всей нашей огромной страны, праздником общенациональной гордости.

Проходят десятилетия, сменяются поколения,

но Великая Победа – символ национального единства, воинской славы и доблести – навечно вписана в героическую летопись нашего Отечества. Предметом нашей высокой гордости и чести является то, что именно Советский Союз определил исход Второй мировой войны. А потому мы должны помнить о тех, кто героически сражался на фронтах этой самой страшной в истории человечества войны, и никогда не забывать о том, что этот великий жертвенный подвиг совершил наш народ.

Долг каждого из нас – хранить память о великом подвиге, чтить славу и доблесть защитников Отечества, передавать из поколения в поколение традиции высокого патриотизма и единства многонационального народа нашей страны. Сегодня мы чествуем героев-победителей, отдаём дань глубокого уважения всем тем, кто с оружием в руках отстоял честь и свободу Родины, кто подарил человечеству мир и свободу. Убежден, значение и величие Победы нашего народа не померкнет никогда.

Победа досталась нам ценой огромных потерь.

Около двадцати семи миллионов человеческих жизней, разрушенные города и сёла, заводы и фабрики, ужасы нацистских лагерей. Ни одна страна, ни один народ не платили ещё такую цену за свободу и независимость. Только наша небольшая Кабардино-Балкария принесла на алтарь Победы жизнь более 40 тысяч своих сыновей и дочерей. Их великий подвиг навсегда сохранится в памяти благодарных потомков.

В этот день мы чтим трудовой героизм тех, кто самоотверженно работал на фабриках и заводах, полках и фермах, отдавая всё для фронта, всё для Победы.

Низкий поклон вам, дорогие фронтовики и труженики тыла, за то, что вы ценю огромных усилий выстояли и победили в той страшной войне, за то, что сумели восстановить страну из руин. Спасибо вам за то, что оставались в строю, примером своей жизни учите подрастающее поколение беззаветной любви к Отчизне.

Дорогие ветераны! Для нас нет более важной и святой обязанности, чем осуществить всё то, чему вы посвятили свою жизнь. Хочу пожелать

вам здоровья и долгих лет жизни в кругу родных и близких.

Уважаемые друзья! Победа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов стала вершиной славы Родины. Отвечая на брошенный вызов, наш народ проявил невиданное единство. Именно это единство служит нам сегодня достойным примером для подражания, надёжной основой наших успехов в достижении поставленных целей во имя процветания родной Кабардино-Балкарии и нашего великого Отечества.

От всей души поздравляю вас, всех жителей республики с Днём Победы, желаю мира, добра, счастья и благополучия. С праздником! С Днём Великой Победы!».

Праздничные мероприятия продолжились театрализованным концертом «Слава солдату Победы».

Шествия «Бессмертного полка», посвящённые 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошли во всех городах и районах Кабардино-Балкарии. В них приняли участие более восьмидесяти пяти тысяч человек.

КАЗБЕК КОКОВ ВОЗЛОЖИЛ ЦВЕТЫ К ВЕЧНОМУ ОГНЮ СЛАВЫ

9 Мая в Нальчике врио Главы Кабардино-Балкарии Казбек Кокоев вместе с участниками Великой Отечественной войны возложил цветы к мемориалу «Вечный огонь Славы» и памятнику Героям Советского Союза, кавалерам орденов Славы трёх степеней.

Отдать дань уважения воин-освободителям пришла заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО В.Г. Попков, главный федеральный инспектор по КБР Е.А. Ткачёв, депутаты Парламента и члены Правительства КБР, руководители правоохранительных органов, общественных и профсоюзных объединений, духовенства, студенты и школьники. В почётном карауле – участники всероссийского патриотического движения «Юнармия».

Более 60 тысяч жителей республики вышли на фронт, свыше 40 тысяч не вернулись домой. В память о погибших – минута молчания.



ПОРУЧЕНО ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СИСТЕМЫ ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ



В формате контрольного часа Казбек Кокоев провёл оперативное совещание с руководством Правительства КБР, профильных министерств и ведомств по вопросам организации работы системы здравоохранения.

По ряду показателей, сказал врио Главы КБР, отрасль демонстрирует положительную динамику, но

проблем остаётся ещё много. Они напрямую отражаются на самочувствии и жизни граждан республики. Недостатки в данной сфере остро воспринимаются людьми. Работа с обращениями граждан, обеспечение оперативного реагирования, по мнению врио Главы КБР, должны быть системными.

(Окончание на 2-й с.)

ИТОГОВАЯ ГОСАТТЕСТАЦИЯ ДОЛЖНА ПРОЙТИ ОБЪЕКТИВНО И ПРОЗРАЧНО

Врио Главы КБР Казбек Кокоев провёл рабочую встречу с министром просвещения, науки и по делам молодёжи республики Ауссом Кумыковым. Обсуждены вопросы реализации национального проекта «Образование» и государственной программы «Развитие образования

Кабардино-Балкарской Республики». Руководитель Минпросвещения КБР доложил, что при поддержке федерального центра в 2019 году будет создано 860 дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в 19 образовательных организациях республики.

На указанные цели выделено 536,7 млн рублей. В текущем году начнется строительство 29 новых зданий и пристроек к учреждениям дошкольного образования, что позволит ввести 2000 дополнительных мест для детей от полутора до трех лет.

(Окончание на 2-й с.)

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ПОРУЧЕНО ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СИСТЕМЫ ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Восторженное рассмотрение получила тема обеспечения отдельных категорий граждан и учреждений здравоохранения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения. Даны поручения повысить эффективность использования бюджетных средств на указанные цели, оптимизировать контроль над их распределением, изыскать дополнительные резервы для приобретения лекарственных препаратов, в том числе для больных орфанными заболеваниями, сахарным диабетом, пациентам, перенесшим сложные оперативные вмешательства, связанные с трансплантацией органов, ряда других заболеваний.

Особую обеспокоенность населения республики, отмечено на совещании, вызывает состояние психоневрологического и туберкулезного диспансеров, амбулатории в с. Новая Балкария Терского района, отсутствие необходимого диагностического обо-

рудования в Майской и Прохладненской районных больницах, фельдшерско-акушерских пунктах в ряде муниципалитетов. Эти и другие актуальные вопросы, подчеркнул Кабэк Кокоев, поднимаются в ходе непосредственных встреч с жителями районов республики и поступающих обращений.

В рамках исполнения ранее данных врио Главы КБР поручений Министерством здравоохранения КБР завершается подготовка проектно-сметной документации на строительство и проведение капитального ремонта, дооснащения и закупки современного медицинского оборудования для ряда лечебных учреждений республики, в том числе в рамках реализации профильных направлений программы «Развитие первичной медицинской помощи» и региональной составляющей национального проекта «Здравоохранение».

«Нет более значимых вопросов, чем жизнь и здоровье людей», – подчеркнул Кабэк Кокоев.

ГОСДУМА

Депутат ГД РФ Заур Геккиев посетил Зольский район

Депутат Государственной Думы РФ Заур Геккиев в Зольском районе встретился с депутатами районного совета местного самоуправления и активом. На встрече присутствовали глава местной администрации района Руслан Ягтов.



Заур Далгатович разъяснил принятые в первом чтении законопроекты, внесенные секретарем генерального совета «Единой России» Андреем Турчаком. Один упрощает порядок декларирования доходов для родителей селских поселений, второй вводит альтернативные меры ответственности муниципальных депутатов за предоставление неполных и недостоверных сведений в декларациях.

Депутат Госдумы отметил успешность реализации ряда партийных проектов в Зольском районе, в частности, «Местный дом культуры», «Городская среда», «Детский спорт».

Встреча носила конструктивный характер, были высказаны мнения по актуальным проблемам, пожелания по содействию в их решении.

Самая большая проблема на селе – обеспечение населения водой, – подним одну из актуальных тем Руслан Хашимович.

Он попросил депутата оказать содействие в решении важнейшей для населения Зольского района проблемы. Была озвучена необходимость строительства новой школы на 320 мест в с. Сармаково, поднята тема очистных сооружений в Залукожае и другие.

Заур Геккиев выразил благодарность руководству и активу Зольского района за слаженную работу и пожелал дальнейших успехов. Он заверил, что все просьбы и предложения приняты к сведению и будут оказана всесторонняя поддержка с подключением всех депутатов ГД РФ от Кабардино-Балкарской Республики.

Амина ШОКУЕВА, пресс-служба местной администрации Зольского района

ЖКХ

Электроснабжение восстановлено за девять минут

Было обесточено 20 трансформаторных подстанций, без света остались почти три тысячи человек.

В результате скоординированных оперативных действий энергетиков филиала МРСК Северного Кавказа – «Кабалканэнерго» спустя девять минут электроснабжение было восстановлено в полном объеме.

На территории Кабардино-Бал-

карки введен режим повышенной ответственности из-за прогнозов сильных дождей и ливней с грозой и дят мероприятия для обеспечения бесперебойного электроснабжения потребителей.

Все вопросы, связанные с проведением работ и подачей напряжения в сеть, потребители могут задать позвонив на «горячую линию» МРСК Северного Кавказа по телефону 8-800-775-91-12 (звонок бесплатный). Операторы контакт-центра работают в круглосуточном режиме.

Андрей КАНОВ

ИТОГОВАЯ ГОСАТТЕСТАЦИЯ ДОЛЖНА ПРОЙТИ ОБЪЕКТИВНО И ПРОЗРАЧНО

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Ведётся строительство новой школы в 6-м микрорайоне городского округа Нальчик на 1224 учебных места (со сроком завершения строительства в 2019 году), планируются строительство общеобразовательной школы на 500 мест в г.п. Чегем и ст. Солдатская на 250 мест (со сроком сдачи в эксплуатацию в 2020 году). Завершения и ввод 51 нового объекта, а также создание новых структур в рамках реализации национальных проектов дадут дополнительно более 1000 рабочих мест для педагогических работников и вспомогательного персонала.

По итогам встречи врио Главы Кабардино-Балкарии даны поручения о принятии комплекса необходимых мер по проведению итоговой государственной аттестации на высоком уровне в строгом соответствии с предъявляемыми требованиями при максимальной объективности и прозрачности.

К.В. Кокоев высказался также за активизацию работы в сфере государственной молодежной политики, повышение конкурентоспособности молодежи республики для участия во всероссийских конкурсах молодежных проектов.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

9 МАЯ

46 тысяч человек в строю «Бессмертного полка»

Море людей прошло по проспекту Ленина в акции «Бессмертный полк». По энергетике очень мощное, объединяющее действо. Людская волна от площади 400-летия до площади Согласия, где люди «растеклись» по площади смотреть театрализованный концерт «Слава солдату Победь», попровозать «Солдатскую кашу» из полевых кухонь, фотографировать около «Звезды Победь» и рядом с фонтанам.



Перед началом акции координатор движения «Бессмертный полк» в Кабардино-Балкарии Анна Романовская рассказала, что первое шествие «Бессмертного полка» в Нальчике состоялось в 2014 году.

В тот год корреспондент газеты «Горняк» Марина Битокоева, увидев подобную акцию в новостях, предложила провести её и в Нальчике. Миленько запоздало и объявлении, но около 500 человек собралось у мемориала «Вечный огонь Славы» и прошли по аллеям Атажуковской сцены. На следующий год уже состоялось шествие по проспекту Ленина. С каждым годом участников становится всё больше – сначала пять тысяч, потом десять. В прошлом году более 80 тысяч по всей республике, в Нальчике – более 40 тысяч, – рассказала Анна. – По портретам никаких ограничений нет, главное – быть добровольцами. Портрет даёте сами со штендером, но можно и просто фотографировать. Есть те, у кого не осталось никаких фотографий родственников, они несут таблички с именем и годами жизни.

Люди держали в руках очень разные портреты: кто-то заказал специальную конструкцию в ателье или рекламных агентствах, кто-то прикрепил на ремень «Файл» с портретом, кто-то нес табличку с именем и датами жизни, кто-то портреты родных, явно снятые со стены.

За пять минут до начала движения объявила о начале флешмоба: многочисленная толпа подхватила песню «День Победы».

Лена и Хамед Хаю пришли с портретами дедушки. – Меня назвали в честь дедушки, – рассказал Хамед. – Он прошёл всю войну, получил два ранения, до войны работал директором школы на побережье Чёрного моря. Всё,



что мог, он сделал. Благодаря ему мы сейчас можем пройти в строю «Бессмертного полка». Его супруга Лена рассказала о своих дедушках. – Оба воевали на фронте. Очень много наград у Мухамеда Нуховича Куршанова, он служил в 115-й кавалерийской дивизии. Один из немногих, кто выжил в степях Ростовской области. Он прошёл всю войну, после стал заслуженным учителем Кабардино-Балкарской Республики. Был директором интерната, воспитал многих детей, которые с благодарностью его вспоминают.

– Нам очень далеко до таких людей, – убежден Хамед. – На их долю выпало много испытаний, которые, надеюсь, обойдут нас и наших детей. Мы гордимся ими и считаем, что обязательно должны присутствовать на таком мероприятии. Мы второй раз участвуем в шествии «Бессмертного полка», в прошлом году были с дочкой, а в этом – с сыном. В следующем году придём всей семьёй, – поделился планами Хамед. Портрет Андрея Михайловича Лопаткина держала его

была начальником почты, papa – связистом. Родители уже нет в живых, но папин портрет мы носим третий раз в строю «Бессмертного полка». У меня трое детей, старший сын с детьми проходит в рядах полка в Москве, средний в Краснодаре. Со мной сейчас младший сын.

С портретами Муталиба Камоевича Бабаева и Зарука Дюхевича Абазова пришла их внучка Белла Болотокова с детьми. – Зарука Абазов был сначала танкистом, потом командиром стрелкового оружия. У него сложный военный путь. Мы слышали истории о том, что он был окружен фашистами и больше суток провёл под огнём, прежде чем смог добраться к своим, чтобы рассказать о дислокации противника. Он прошёл всю войну, много раз был ранен. Родные получили похоронку, и когда родственники собрались на поминки, он вернулся домой. Так поминки переросли в большой праздник. Он погиб уже после войны, в мирное



время. С папиной стороны дедушка участвовал в войне в партизанском движении. Его не призвали на фронт по состоянию здоровья, но он внёс свой вклад в победу. Хити они и не являются официально воевавшими, все равно мы пронесли их портреты в рядах «Бессмертного полка». – Хусейн Нануевич Ульбаев начал войну военкомом Черекского района, – рассказала его внучка Ася Солтапова. – Он служил на Карельском фронте, защищая Малую землю, где получил ранение. В 1945 году демобилизовался. Как и все балкарцы, был репрессирован и поехал к родным в город Щучинск в Казахстане. Там он проработал до 1997 года мастером на зернохранилище, был партийным работником, имел много орденов и медалей. В Кабардино-Балкарию вернулся в 1997 году после выезда на пенсию. Каждый год мы приезжаем сюда участвовать в акции.

По всей республике по улицам городов и сёл в «Бессмертном полку» прошли 85 тысяч человек, в Нальчике – 46 тысяч.

Ветеранам Великой Отечественной

Театрализованное представление «Поклонимся великим тем годам» и молодежная акция «Вальс Победы» развернулись на площади Согласия сразу после завершения патриотического шествия «Бессмертный полк».

В подготовке концертной программы приняли участие Министерство культуры КБР, местная администрация г.о. Нальчик, Министерство просвещения, науки и по делам молодежи КБР, Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова, Северо-Кавказский государственный институт искусств.

Представление открыла театрализованная композиция «Поклонимся» в исполнении Мухамдина Батырова, хора музыкального театра, государственных ансамблей «Кабардинка», «Балкария», ансамбль «Ассорти», «Арабеск». После официального поздравления ветеранов прозвучали песни на кабардинском, балкарском и русском языках в исполнении артистов республики, а также микс на песни времён Великой Отечественной войны. В перерыве между боями». Зрителей порадовали выступления ансамбля «Терские казачки» и творческие номера младшего состава артистов республики – Денизы Жемаловой, воспитанников детского сада №15, ансамблей «Нальцук», «Зори Кавказа», «Эльбрус», студенческой и школьной самодеятельности. Представители творческих ведомств республики, создавших праздничную



программу, сделали это настолько же искренне, насколько искренне рады-важно представленному ветеранам Великой Отечественной.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

К десяти часам утра на торжественную церемонию возложения цветов к мемориалу «Вечный огонь Славы» в городском парке собрались ветераны Великой Отечественной войны, представители органов государственной и муниципальной власти, общественных организаций, школ и других учебных заведений города.



РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

С десяти часов на площади 400-летия единения народов России и Кабардино-Балкарии Министерством культуры КБР была представлена музыкально-театральная композиция «Песни Великой Победы», участниками которой стали солисты Музыкального театра.

Семнадцать участников праздничной программы, большую часть которых составили молодежь, исполнили песни военных лет, создав атмосферу высоких чувств. Сразу после концерта артисты влились в ряды «Бессмертного полка», в котором приняли участие все – от мала до велика.

Эта добрая традиция даёт возможность каждому из нас проявить самые искренние чувства к событиям Великой Отечественной, продемонстрировать уважение к нашим героям и готовность охранять мир на земле.

Материалы рубрики подготовили Ольга КЕРТИВА и Марина БИДЕНКО. Фото Артура Елканова и Камала Толгурова

9 МАЯ

Цветы памяти

74 ГОДА НАЗАД ЗАВЕРШИЛАСЯ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА – САМАЯ КРОВООПРОЛИТНАЯ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА, ЗАБРАВШАЯ ЖИЗНИ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ. ВОСПОМИНАТЬ ПОДВИГИ НАШИХ ПРЕДКОВ, ОТДАВАЯ ДАТЬ ПАМЯТИ ПАВШИМ НА ПОЛЕ БОЯ, СЛАВИТЬ НЫНЕ ЖИВУЩИХ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ ПРИНЯТО В ДЕНЬ ПОБЕДЫ.



Утро 9 мая для ветеранов Великой Отечественной войны, работников органов государственной власти, военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов, представителей общественности, политических партий, профсоюзных организаций, школьников, родственников участников войны и труженников тыла началось с церемонии возложения венков и цветов к памятным местам. Одним из таких мест в столице Кабардино-Балкарии является памятник нальчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, который находится в сквере у Национального музея КБР. Заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, депутаты высшего законодательного органа республики, сотрудники аппарата Парламента, представители общественных организаций, вузов, колледжей и школ возложили цветы к мемориалу, просили пакиз героев, отстоявших свободу и независимость нашей Родины, освободивших мир от фашизма.

Маша БИГОРКОВА. Фото Артура Елканова

Почтовые карты к столетию героев

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОБЩЕСТВО КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ ВЫПУСТИЛО ПОЧТОВЫЕ КАРТОЧКИ В ЧЕСТЬ ТРЕХ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, УРОЖЕНЦЕВ КБР – МИХАИЛА ЯХОГОВА, АЛИМА БАЙСУЛТАНОВА И СЕРГЕЯ СТЕЛИНСКОГО. В ЭТОМ ГОДУ ОТМЕЧАЛОСЬ СТОЛЕТИЕ СО ДНЯ ИХ РОЖДЕНИЯ.

Гашение карточек произошло накануне празднования Дня Победы на Главпочтамте. К выпуску карточек коллекционеры подошли со всей ответственностью, их дизайн согласовывался с родственниками героев, которые участвовали в церемонии гашения. Сыи Герои Советского Союза Алим Байсултанов Валерий фотографировал на юбилейную карточку выбрал долго и тщательно.

Переводчик штемпеля Героев Советского Союза был использован и в прошлом году, когда были выпущены первые три карточки. На оттишке меняются только дата. Карточек, выпущенных маленьким тиражом (по сто штук), в продаже нет. Они станут подарком к Дню Победы и пополнят коллекции.

Фото Камала Толгуева



Ратный подвиг штыка и пера

«НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО». ЭТИ, ТЕПЕРЬ УЖЕ НАВЕЧНО ВОШЕДШИЕ В НАШУ ПАМЯТЬ СТРОКИ, АВТОРОМ КОТОРЫХ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫДАЮЩИЙСЯ СОВЕТСКИЙ ПОЭТ-ШЕСТИДЕСЯТНИК РОБЕРТ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, ВЫЗЫВАЮТ ВЫСОКОЕ ГРАЖДАНСКОЕ ЧУВСТВО – ПАТРИОТИЗМ.

В эти дни мы невольно возвращаемся к памяти о Великой Отечественной войне, не только слушая живых её свидетелей, приближающих Великую Победу, но и читая летописи войны – листки порой уже пожелтевшие страницы написанных ими книг, изучая созданные ими материалы в армейских газетах. Их полевые репортажи, созданные на коротких привалах, стихи и поэмы, начертанные на коленах, вместо стола – на военных плацштах.

Наша прославленная поэтесса-фронтовик Аллима Кешкова, Кайсан Кулиев, Бетал Куашев, Ибрагим Маммаев, Ахмедхан Налов, Максим Петухов – журналисты, все их уже нет с нами. Но осталась память, осталась их наследие. А ещё то, что сказано о них современниками, свидетельствами их ратного и творческого подвига.

«Днём 20 сентября на подъезде к Альдин-Хуту завязался бой нашего дивизиона с армейскими разведчиками, автомашинка и танком. Танк был подбит совместными усилиями М. Кокоева, А. Болотова и К. Кереевца». «Разведдивизион предвзятительно был разбит на три отряда, одним из которых руководил командир дивизиона Камбулат Кереев, другим – Мухамед Кокоев и Адильгер Соттаев».

В 1995 году вышел в свет коллективный сборник, одним из авторов которого является выдающийся сын Кабардино-Балкарии, один из первых учёных-аграриев, ректор КБГУ, основатель сельскохозяйственного факультета, на базе которого сегодня создан КБГАУ, – Камбулат Наурузович Кереев. Активный участник Великой Отечественной войны, солдат Победы, он в мирное время служил наукой и стал одним из авторов замечательной книги «В огне закалённые» – «О боевых годах воина 115-й Кабардино-Балкарской дивизии».

«В том бою дивизион, как всегда действовал слаженно и оперативно; при подходе к дениноту отговаривания его командир Кереев отменил Д.Д. Гучева, А.К. Рахаева, когда непосредственно уничтожили патруль на участке наступления своего отряда». «Не раз были отменены командующим армией, командиром дивизии действия дивизионов, разведывательных отрядов и групп, которыми командовали старшие лейтенанты К. Кереев, Б. Цуева, А. Абазов, А. Соттаев».

«Солдатами не рождаются. Когда нежданным образом нависла смертельная опасность, студент третьего курса Кабардино-Балкарского пединститута Сарайи Черкесов раздал своим товарищам оружие. Будучи заместителем секретаря институтского комитета комсомола, он вместе с двумя студентами добровольцами отправился на фронт. Не ведая страха, сражался с врагами родной земли», – писал Х. Занкишев о нём. «Летописи войны и победы подвига сынов многонационального нашего Отечества. Её страницы украшают имена Героев и героев войны и офицеров Красной Армии, частью которой была и остаётся 115-я Кабардино-Балкарская кавалерийская дивизия. Наряду с другими изданиями «Славные овеянцы» А.Т. Хашукаева, «Орёл умирает в полёте» Х.Х. Кауфова об Амедах Канкушеве, «Сын Батлики» об Алиме Байсултанове, «Хусейн Занкишев», поэтические строки о войне Аллима Кешкова и Кайсана Кулиева – они все о великом подвиге народа, отстоявшем свою независимость. Они все авторы Великой Победы, её солдаты. Им наша память». «Память авторам книг: Х. Гагаеву, Г. Жигунову, М. Настуеву, Ш. Чеченову, Г. Абдулаеву, В. Языкову, Н. Отарову. Землякский и другим солдатам Победы».

Миналова НАДИЯ. Фото Артура Елканова

Венки к мемориалу от ветеранов спорта



ВЕТЕРАНЫ СПОРТА РЕСПУБЛИКИ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, ВОЗЛОЖИЛИ ВЕНКИ И ЦВЕТЫ К МЕМОРИАЛУ «ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ СЛАВЫ» В НАЛЬЧИКЕ.

Эстафета поколений

В ПРЕДВЕРИИ ОДНОГО ИЗ САМЫХ СВЕТЛЫХ И ПОЧИТАЕМЫХ ПРАЗДНИКОВ В НАШЕЙ СТРАНЕ – ДНЯ ПОБЕДЫ – НАРОДНЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ХОР ВЕТЕРАНОВ «ЭСТАФЕТА» ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАЛЬЧИК УСПЕШНО ВЫСТУПИЛ НА XII ФЕСТИВАЛЕ-КОНКУРСЕ ХОРОВ ВЕТЕРАНОВ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА. ЗВАНИЕ ЛАУРЕАТА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ – СВИДЕТЕЛЬСТВО ВЫСОКОГО МАСТЕРСТВА ТВОРЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА.



Каждый год в тёплые майские дни по всей России проходит мероприятие, призванное ещё раз напомнить о великом подвиге советского народа. В числе культурных мероприятий в Пятигорске на фестивале «Нам дороги эти позабыть нельзя» выступили пятнадцать народных академических хоров. По условиям конкурса каждый коллектив должен был исполнить три композиции: патристического направления, без инструментального сопровождения и песню на свой выбор свободной тематики, то, что близко самому хору. «Нальчикский хор «Эстафета» в составе 25 человек очно исполнил а капелла русскую народную песню «Чёрный ворон» в обработке Г. Григядзе, романс Георгия Свиридова «Маритина» из музыки к пьесе Ф. Доманова и А. Дененри «Док Сазар де Базан» и песню «Счастья тебе, земля моя» – музыка Юрия Саульского, слова Леоида Завальнюка. В качестве солистов выступили Николай Качев, Валерий Павлов и другие артисты хора. Аккомпаниатор – Людмила Сидельникова (баян). Фестиваль «Нам дороги эти позабыть нельзя» каждый раз становится музыкальным праздником. В преддверии 74-й годовщины победы в Великой Отечественной войне он объединил более трёхсот человек, которые идут по жизни с песней, – говорит руководитель хора «Эстафета», один из самых известных на Юге России мастеров хорового искусства Геннадий Григядзе – заслуженный работник культуры КБР, заведующий отделением хорового дирижирования колледжа культуры и искусства Северо-Кавказского государственного института искусств. – Такие встречи дают возможность участникам показать себя и посмотреть на других, познакомиться и пообщаться, узнать что-то новое, интересное, приобрести новый опыт и по-

делиться уже имеющимися знаниями и умениями с другими коллективами. Песни, которые звучали в этот день в Пятигорске, трогали за душу, погружали в атмосферу того времени, о котором шла речь в композициях. Участники хора «Эстафета» исполняют произведения на четыре голоса. Обновляя репертуар, разучивают новые произведения. Музыка помогает им жить, делает их моложе, активнее, позитивнее. В смешанном хоре, где поют и мужчины, и женщины, царят добрые отношения. Наряду с эстетическим наслаждением от пения каждый член коллектива получает теплоту человеческого общения во время репетиций, выступления и неформальных мероприятий. Своей важной миссией хор и его руководитель считают создание репертуара патристического характера. Они стремятся рассказывать молодому поколению о войне, героях тех соби-

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова

Воспевая славную победу

В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ПОБЕДЫ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОГО ВОЛОНТЕРСКОГО ПРОЕКТА «ПАМЯТЬ ПОБЕДЫ» КОМПАНИЕЙ «МТС» В НАЛЬЧИКЕ ОТРЕМОНТИРОВАН ОБЕЛИСК НА БРАТСКИХ МОГИЛАХ СОЛДАТ НА ОБЩЕГОРОДСКОМ КЛАДБИЩЕ В МИКРОРАЙОНЕ «ЗАТШИЩЕ».



На мемориале советским воинам, погибшим при освобождении столицы Кабардино-Балкарии от фашистской оккупации в годы Великой Отечественной войны, появились новая доска, на которой чётко читаются имена 64-х офицеров, сержантов и рядовых, защищавших нашу малую родину. Инициаторы акции также провели субботник на участке, где находится обелиск и братские могилы. По словам волонтеров, для них акция – возможность отдать дань уважения всем, кто воювал за свободу нашей Родины. Накануне Дня Победы представители компании организовали церемонию возложения цветов к обелиску. В ней приняли участие представители Нальчикского совета ветеранов (пенсии, отпуски, льготы), ветераны войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, председатель ДОСААФ России КБР Мухамед Закуев, председатель ДОСААФ России Майского района Николай Давыденко, муниципальный координатор Российского движения школьников и Юриями Фатима Мукоева, директор филиала компании в КБР Эльдар Залиханов, её сотрудник, команда олимпийцев школы №9, учащиеся лицея №11 и школы №77 Нальчика.

Марина МУРТАВА. Фото автора

9 МАЯ

Рашинг Голд выиграл приз в честь Дня Победы

Очередной скаковой день на нальчикском ипподроме, посвященный самому светлому празднику, стал бендерным двух треноделений: владельцем и конезавода «Малинкин»... Оценки были высокие, и все участники получили призы...

Для коневладельцев и жокеев успех в скачках, посвященных Дню Победы, приобретает особый смысл. Согласитесь, есть что-то сакральное в словах «Победа в День Победы»



Свидетельство отменной работы всего коллектива «Малинкино»? Единственной полукровной скачке на приз памяти адмирала флота СССР А. Головки на 1200 метрах первой финишировала гнедая дочь чистокровного жеребца Габра и кабардинской кобылы Ивы...

Под занавес прошла скачка на 1600 метров на приз памяти братев Музани и Суаза Кудуевых, павших в Великой Отечественной войне. Это был стартер для трёхлетних лошадей, который, к сожалению, собрал всего трёх участников...

Поделились воспоминаниями

Росгвардейцы нальчикского управления вневоемственной охраны вместе с руководителем Рамазаном Джилешковым побывали в гостях у ветеранов Великой Отечественной войны...

Сотрудники вневоемственной охраны поздравили ветеранов с 74-й годовщиной Великой Победы советского народа над фашистской Германией...



Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Ирина ШКЕЖЕВА

СПОРТ

«Адыгское дерби» осталось за нальчанами

Весёлая вс-таки у нас команда. Смазав оленью часть «плохой» от уже кнушавшей в лесу «Академии» и потеряв лидеров Амра Бабова и Хачима Машукова, весну она начала бодро...

Сначала дома был прибит «Краснодар-3», затем последовала героическая ничья в Краснодаре с «Урожайем». Потом наступил спад. Началась севилья на поле от «Волгаря», бедная ничья дома с ростовским «СКА»...

И вот пришло время для очередного «адыгского дерби». Встретились команды «Адыгское дерби» и нальчанин «Спартак». Несмотря на название коллектива, майкопчане никогда не были поставщиками оленей для соперников...

Для нашего капитана Бориса Шогенова номером раунда с «Дружкой» было чётко три: три очка, не менее для других клубов. Ведь именно из этого клуба несколько лет назад наш голкипер вернулся в родные пенаты...

Объявления • 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Коллектив факультета ветеринарной медицины и биотехнологии поздравляет Хабжаева Аслана Башировича с присвоением высшей аттестационной комиссии учёной степени доктора биологических наук по специальности 03.02.14 - биоресурсы...

Поздравляем Кумькова Анзора Алыгеровича, капитана полиции, старшего инспектора ДПС отдельной роты ДПС ГИБДД МО МВД России «Прохладненский» с юбилеем!

50 лет тому назад, когда цветами завёзёл сад, Родился мальчик в дружной семье. И праздник был в семье родной. Ты в жизни многого добился! И светлый твой путь озарился!

Кабардино-Балкарская Республиканская общественная организация «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и военных конфликтов» извещает всех граждан...

Министерство культуры КБР, Кабардинский государственный драматический театр им. А. Шогенкулова выражает глубокое соболезнование заслуженной артистке КБР ХАМУКОВОЙ Жанне Хажумаровне...

БЛАГОДАРНОСТЬ. Случилось так, что мне нужна была хирургическая операция. Мне помогли врачи хирургического отделения Республиканской онкологической больницы г. Нальчика...

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР! Совет директоров акционерного общества «КавказВольфрам» извещает, что в соответствии с принятым им решением 5 июня 2019 года в 15 часов состоится внеочередное общее собрание акционеров АО «КавказВольфрам»...

Кадастровым инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - №17104, СРО «Индия кадастровых инженеров», контактный телефон: 8-928-914-69-68, адрес электронной почты: geo-ekspert@mail.ru...

Пладичено Виктор Савельевич работал в средней школе №9 г. Нальчика с 1961-го по 2004 год читателем физической культуры. За многолетнюю и добросовестный труд он удостоен звания заслуженного учителя КБР и награжден знаком «Отличник народного просвещения»...

14 июня 2019 г. в 15 часов в актовом зале здания союза «Объединение организаций профсоюзов КБР» (пр. Ленина, 53) состоится II отчетно-выборная конференция союза «Торгово-промышленная палата Кабардино-Балкарской Республики».

Врио главного редактора И.Ю. КИНАРЕВА. Редакционная коллегия Р.Гуртеев (зам. гл. редактора), Л.Умарова (отв. секретарь), Б.Бербеков, И.Богачева, А.Габуева, А.Дышкова, З.Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-46-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публикации и пресс-релизы - 42-66-32; 42-28-07; культуры и исторического наследия - 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фоторепродукционты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpvrda.ru. e-mail: kbrpvrda@mail.ru. Адрес доставки: газета подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г. Нальчику: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел.: 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.